

ОМЛАДИНСКА ПРУГА



БРОЈ 26

... Naše radne akcije spajale su intelektualnu i radničku omladinu, omladinu raznih nacionalnosti, stvarajući od nje monolitnu cjelinu, izrasle su mase ljudi koje su, zatim, odlazile na razne stručne poslove. Ako je rad omladine i bio nešto skuplji, ne treba zaboravljati na to da se nešto mora potrošiti i na izgradnju čovjeka. Čovjek nešto vrijedi, a kod nas treba da najviše vrijedi ...

DOGOVOR INVESTITORA, IZVOĐAČA I ŠTABA AKCIJE »ŠAMAC — SARAJEVO 78«

Omladina diktira dinamiku

Brigadiri i brigadirke prve smjene su mogli uraditi i više, to su i željeli, ali im posao nije uvijek bio obezbijeđen
 ◊ Ipak, jasne su konture trase pored kolosijeka koji je građen prije 31 godinu

DOBOJ, 25. APRILA — Još nekoliko dana pa će biti završena prva smjena Omladinske radne akcije »Šamac — Sarajevo 78«. Rezultati će biti sumirani posljednjeg dana rada na trasi. Međutim, već sada se naslućuje da će oni biti zaista dobri. Ovakav zaključak se nameće na osnovu praćenja dosadašnjeg rada i postignutih rezultata na trasi i u društvenim aktivnostima.

Brigadiri bi mogli — a to su i željeli — uraditi više osobito na trasi, naravno da im je bio posao osiguran. To upućuje na zaključak da građevinska operativa koja je ovih dana gotovo u potpunosti »pokrila« trasu — nije uvijek radila kako valja, pa potencijal brigada nije iskorišten koliko je to omladina željela.

Jedan broj norma-sati koje su mogli ostvariti mladi graditelji propao je, jer im posao nije bio obezbijeđen.

Dinamika aktivnosti izvođača radova i dinamika investitora, očito — nisu do sada najbolje usklađene. Osim toga, za neke dijelove trase, zapravo, za neke objekte koji treba da se izgrade ni do sada nisu urađeni valjani projekti, a prema tome ni dinamika radova nije utvrđena.

Predstavnici Štaba akcije »Šamac — Sarajevo 78«, izvođača i investitora radova na drugom kolosijeku pruge od Doboja do Zenice, sastali su se juče po podne i razgovarali o ovim problemima. Dogovorili su se da se problemi hitno riješe kako bi naredne smjene omladinskih radnih brigada dale još veće učinke u izgradnji pruge.

Odlučeno je da se za dan — dva usaglasi dinamika izvođenja radova između investitora i izvođača, da se u slučaju gdje je to potrebno, ubrza administrativna procedura, jer i ona umnogom može da koči izvođenje radova na pojedinim dionicama ili objektima.

I još nešto: nisu svi izvođači do sada u potpunosti izradili vlastitu dinamiku rada, što sigurno ometa potpunije angažovanje omladinskih radnih brigada na poslovima koji se zajedničkim snagama grade. Takva situacija nalaže da te planove izvođači radova što prije sačine.

— Treba imati na umu i to da smo na početku jedne velike akcije koja će trajati još oko sedam mjeseci, pa i to da je ova prva smjena podnijela najteže poslove — radeći prve, najgrublje radove. Ovo je bilo vrijeme u kome smo se uhodavali uzimajući zalet za brže sutra, prekosutra... Uostalom, rezultati koje smo do sada postigli su dobri. Evo, postavimo prve pragove i šine za dan — dva, a ovome se nismo nadali — rečeno je na ovom sastanku.

Zato insistiranje da se neki poslovi bolje definišu, da se dinamiziraju, samo je korak kojim ćemo pokazati kako svakim danom ulazimo u sve značajnije poduhvate, kako nijednog trenutka ne smije biti čekanja, kako se svakodnevno moramo dogovarati o radovima koje izvodimo. Uostalom, da to nismo radili i do sada, ne bismo imali jasne konture trase koja se lijepo uočava pored postojeće, pored kolosijeka koji smo gradili prije 31 godinu.

R. ŽIVKOVIĆ



Omladinska radna brigada »Džemal Bijedić« iz Zagreba proglasila je udarni dan u čast početka Osmog kongresa Saveza komunista Hrvatske (Snimio: brigadir Vidoje Raković)

UČINCI NA TRASI

Mariborčani prednjačili

DOBOJ, 25. APRILA — Omladinske radne brigade iz Doboja juče su na radilištu ostvarile prosječan učinak od oko 224 odsto, za normu od 7.601 sat.

Najbolje rezultate na trasi ostvarila je ORB »Slava Klavora« iz Maribora ostvarivši učinak od 287 odsto.

Potom slijede: ORB »Bratstvo-jedinstvo« iz Zenice 270 odsto, »12. slavonska proleterska brigada« — 266 odsto; ORB »Alija Alijagić« iz Bijeljine 244 odsto, ORB »Prva proleterska« iz Beogradske armijske oblasti — 237 odsto, ORB »Alija Hodžić« iz Sarajeva 190 odsto, ORB »Mladost« iz Zavidovića 188 odsto, ORB »Đorđe Zličić Ciga« iz Novog Sada 110 odsto.

KAZIVAO NAM KOMANDANT

Naredne smjene bez teškoća

U prvoj dekadi radne brigade iz Doboja postigle dobre rezultate ♦ Četiri stotine mladih uključeno u ideološko-političko obrazovanje



Bogić Bogičević

Još nekoliko dana pa je kraj prve dekade. Jedni brigadiri će otići, drugi će doći. Ostaće rezultati — na papiru i na trasi.

— Osam omladinskih radnih brigada naselja iz Doboja — kaže nam komandant ovoga naselja Bogić Bogičević — radi na dionici dugoj oko 23 kilometra. Rezultati koji su postignuti u prvoj dekadi ove smjene i uopšte do danas, izvanredni su i svaki dan su sve bolji. I pored toga što smo često ometani vremenskim nepogodama, mislim na kišne dane, zahvaljujući do broj pripremi omladinskih radnih brigada i maksimalnom zalaganju svih pojedinaca u prvoj dekadi postignut je pro

istovaru šljunka za nasip, izradi potpornih zidova, a evo za koji dan ćemo biti u mogućnosti da ugradimo prve pragove i šine. Ovo, moramo priznati, zaista nismo predviđali u prvoj smjeni, a i to nam najbolje govori o zalaganju brigada na radilištu. Rezultat takvog zalaganja je i činjenica da su sve brigade po dva puta proglašene udarnim, kaže Bogić Bogičević.

Osim toga, omladinske radne brigade postižu veoma dobre uspjehe u društvenim aktivnostima kako u naselju tako i unutar brigada. Komandant naselja nam kaže da su u ideološko-političko obrazovanje uključeni svi brigadiri, da je Omladinsku političku školu završilo više od 120 brigadira; seminar »Omladinska pruga« pohađa 75 brigadira, a Klub aktuelnosti 82. Održana su predavanja za sve učesnike u naselju sa četiri različite teme, a takođe su predavanja i razgovore organizovale i brigade.

— Vaspitno-obrazovne kurseve pohađa, veli Bo

NEKA SE ZNA I OVO

:: Najbolji učinak na trasi postignut je 21. aprila. On iznosi 299,85 odsto.

:: U svim brigadama formirani su aktivni Saveza komunista i Saveza socijalističke omladine.

:: U naselju ima oko 320 komunista.

sjek radne norme od 174,13 odsto. Sigurno je da će sljedeće smjene imati manje poteškoća i problema jer će imati otvoren posao, uređena naselja i otklonjene nedostanke i propuste koji su uočeni u ovoj smjeni.

Komandant naselja nam je potom rekao da ovdje u Doboju ima oko 800 brigadira i brigadirki. To su mladi iz Sarajeva, Novog Sada, Biće ljinje, Osijeka, Zeničke regije, Maribora. Zavidovića i Beogradske armijske oblasti. Najviše je omladine iz udruženog rada i sa sela, kojima je, u svakom slučaju, bilo lakše da se adaptiraju na ovakve uslove rada.

— U prvoj dekadi smo organizovali udarni dan u znak prolaska druga Tita našim gradilištem i taj dan sve brigade su proglašene udarnim, postigavši rezultat od 226 odsto. Brigade su najviše radile na iskopu po vršinskog humusa, iskopu kanala za kablove,

gicević, oko 400 brigadira i brigadirki, a u ovoj smjeni organizovano je devet kurseva. Značajni rezultati postignuti su u oblasti kulturno-zabavnog i sportskog života u naselju. Ovdje posebno treba istaći uspješnu saradnju sa omladinom i radnim ljudima i gradanima Doboja. Brigadiri su organizovano posjetili nekoliko radnih organizacija, škola i mjesnih zajednica, a naselje svakodnevno posjećuju omladina, pioniri i građani Doboja.

— Samoupravni organi, konstituisani na delegatskom principu, veoma dobro rade, tako da je brigadir — svaki pojedinac, učesnik akcije u poziciji da neposredno odlučuje o svim bitnim pitanjima života i rada u svojoj brigadi i naselju — rekao nam je Bogić Bogičević, komandant Naselja omladinskih radnih brigada u Doboju.

R. ŽIVKOVIĆ

Ускоро нове бригаде

Od 1. maja u naseljima omladinskih radnih brigada na СОРА »Шамац-Сарајево« доћи ће нове оmlадинске радне бригаде из свих крајева наше земље. Према подацима које смо ових дана добили од Чеде Марковића, председника Комисије за оmlадинске радне активности Председништва конференције Савеза социјалистичке оmlадине Југославији у другу смјену ће на акцију стићи:

У насеље Немилој — млади из Ријеке, Нове Горице, Требиња, Босанске Дубице и Босанског Шамца. У насеље у Жепчу биће смјештени

бригадире и бригадирке из Косовске Митровице, Међуопштинске конференције ССО Шапца, затим млади из Сиска, Руме, Дервенте, Вареша, Босанског Брода, Вогошће, Босанске Градишке и млади Међуопштинске конференције ССО Добој. У насеље у Завидовићима стићи ће осам бригада — из Суботице, Кључа, Цазина, Чапљине, Новог Травника, те млади из међуопштинских конференција ССО Мостар и Горењско и бригада ССО из ЈНА. У насељу у Добоју биће смјештене бригаде из Светозарева, Карловца, Куманова, Горажда, Травника, Јајца и Брчког.

UKRATKO IZ ZAVIDOVIĆA

SUDIJE

Od 43 polaznika kursa za zvanje košarkaškog sudije petnaest ih je steklo pravo da izade na završni dio ispita. Od tog broja sedmorica — Grgo Galjević, Mirsad Horozović, Sead Bečković, Zoran Popović, Mujo Hadžić, Enes Dizdarević i Jasmin Đatić pokazali su zadovoljavajuće znanje i od Košarkaškog saveza BiH dobili diplome o završenom kursu.

GOST JE PARLOV

Kako nas je obavijestio komandant ORB »Đuro Đaković« Omer Šatrović, danas će u naselje doći i naš profesionalni šampion u boks Mate Parlov. Za ovu priliku pripremaju se usmene novine, a interesovanje kod svih brigadira je veliko.

IGRA I PJESMA

Poslije nastupa KUD »Branko Krsmanović« brigadiri i brigadirke su uživali u programu koji su im priredili članovi RKUD »Proleter« iz Sarajeva. Veče je bilo vedro, pa je program izveden na lijetnoj pozornici. Bio je to izuzetno lijepo ukomponovan koktel recitata, pjesme, igre i šale. Zadovoljeni su ukusi svih brigadira a posebno su veseli bili mladi iz ORB »Đuro Đaković« koji su domaćinski primili »Proleter«.

GORANI

Kao gosti ORB »Prvi kongres USAOJ-a« u naselju su boravili mladi gorani iz Bihaća. S sobom su donijeli stotinu mladih sadnica i zajednički sa brigadirima zasadili ih u krugu između paviljona.



U svim naseljima radi i »taksi služba«: jedna vožnja, jedna cigareta

Trasa se talasa

U očekivanju brigadirskog voza koji vodi natrag u naselje ORB »Šerif Lojo« iz Foče održala neobično (interno) takmičenje

ZAVIDOVIĆI, 25. APRILA — Bilo je to posljednjeg radnog dana protekle sedmice. Pričali nam brigadiri ORB »Šerif Lojo« iz Foče.

Još dok smo stajali u redu za doručak, naš komandant, Nenad Jeličić, predložio da na trasi organizujemo sportsko takmičenje. Vjerovatno se čudite kako to — na radilište se ide da bi se ostvarili dobri učinci, prebacile norme. I to ćemo vam objasniti. Nešto je ocijenio da bismo posao koji su nam za taj dan predviđali mogli završiti i prije nego što brigadirski voz dođe da nas poveže nazad u naselje.

A Fočaci su bili orni za rad. Zatrpavali su kanal u dužini oko hiljadu metara. Zasukali rukave. složno, udarnički i za nešto više od 90 minuta od kanala nije bilo »ni traga«. Do povratka je ostalo još dosta vremena.

Prvo smo organizovali takmičenje u skoku udalj. Na zelektu Spasoje, Rifat, Husein, Milan... Noge teške, čizme blatnave — zemlji vuku, ali skokovi dobri. Razbukale se navijačke »strasle«. Trasa odjekuje od povika. A onda je potrčao Osman Hadžiahmetović i... bio najduži.

Dobili smo pobjednika u prvoj disciplini.

Sada su formirane četiri ekipe. Po četama. Ko je jači, ko će koga na svoju stranu prevući? Konopca nemamo, pa su se brigadiri uhvatili za žuljevite ruke. I djevojke pomažu. Na jednoj strani Refik, Milorad, Himzo, Mirsada... na drugoj Enes, Jovan, Džemal, Dževad... Bodreni od simpatizera čas jedni imaju prednost čas drugi. Onda Refikova ekipa uloži novi napor... Poklici ushićenja!

U trećoj disciplini — trčanje na 100 metara u kompletnoj brigadirskoj uniformi. Najbrži je bio sekretar Izet Karaman.

Svi pobjednici dobili su posebne diplome i prigodne poklone.

Eto, tako to rade brigadiri ORB »Šerif Lojo« iz Foče, tako to rade svi brigadiri poslije radne pobjede i dobro obavljenog posla. Mladi znaju dati oduška sebi — pjesmom, igrom, sportom...

Kad su završena sportska takmičenja, stigao je i brigadirski voz. Mladi i djevojke iz ORB »Šerif Lojo« vraćali su se u naselje dobrog raspoloženja. Iza njih je ostala čista trasa, udarnički urađeni posao, a sobom su ponijeli još jedan lijep događaj iz brigadirskog života.

Traseri su izračunali — Fočaci su toga dana ostvarili radni učinak od 236,93 posto.

M. DŽEMIDŽIĆ

S BRIGADIROM, DELEGATOM
SEDMOG KONGRESA SKBiH

Prugu gradi, izlaganje sprema

Sekula Miljković, brigadir iz ORB »Bratstvo-jedinstvo«, jedan je od četvoriце delegata iz Donjeg Vakufa

Stigla ovdje, u dolinu Bosne, u dobojsko naselje radnih brigada pošiljka-paket, adresirana na ime Sekule Miljkovića. Pomislili brigadiri da je Sekula dobio kolače od kuće i brzo se okupili oko njega. Kad ono tamo knjige i materijali.

Sekula Miljković, brigadir iz ORB »Bratstvo-jedinstvo« iz Zenice, jedan je od onih mladih komunista koji će devet dana pošto se završi njegova smjena rada na akciji »Samac — Sarajevo« sjesti u delegatsku klupu Sedmog kongresa Saveza komunista Bosne i Hercegovine. Dotle — nije ostalo još mnogo vremena. A materijala ima mnogo. Treba razmisliti dobro i izlaganje napisati.

Ovaj dvadeset četvorogodišnji KV stolar, radnik donjovakufske »Stolarije«, akcijaš prvi put i najbolji mladi radnik samoupravljač u prošloj

godini u svojoj komuni, izabrao je, da na Sedmom kongresu SKBiH govori o razvoju socijalističkih samoupravnih odnosa u poljoprivredi i na selu, posebno će naglasiti neke pokazatelje tog razvoja iz svoje sredine. On je jedan od četvorice delegata iz Donjeg Vakufa koji će doći na naredni najveći skup bosanskohercegovačkih komunista.

— Radostan sam što mi je pripala ta čast, a posebno mi je drago što se danas nalazim u sklopu brigade »Bratstvo-jedinstvo« iz Zenice, među mladima koji će mi takođe pomoći da se pripremim za Kongres, kaže Sekula Miljković.

Sekula je nekada bio predsjednik organizacije mladih u svojoj radnoj sredini, a sada je predsjednik Mjesne konferencije Saveza socijalističke omladine, aktivan radnik u osnovnim organizacijama Saveza komunista i SSO u »Stolariji«, delegat u mjesnoj konferenciji Socijalističkog saveza radnog naroda u selu Urija. Član je Saveza komunista od 1975. godine (kao primjeran vojnik u članstvo je primljen za vrijeme služenja vojnog roka), a u sredini u kojoj radi primjer je radnika.

Prošle godine Sekula je proglašen za najboljeg mladog radnika samoupravljača u Donjem Vakufu.

— Kasnije sam, kaže on, trebao da idem na republičko takmičenje mladih radnika, ali, eto, ne odoh. Bio sam u to vrijeme na Banjici, gore radio, meni telegram poslali za učešće, a telegram stajao punih šest dana u predstavništvu »Šipada« u Beogradu i niko mi ga nije uručio. Kada sam kasnije saznao šta je bilo — plakao sam. Bilo mi je krivo, jer sam htio da dokažem da nisam slučajno proglašen najboljim u Donjem Vakufu.

I tako, eto, brigadir, omladinac, mladi radnik — Sekula Miljković ovdje u dolini rijeke Bosne, na dionici pruge od 87 kilometara kopa



Sekula Miljković

li kopa, prugu gradi i sprema se za diskusiju na Sedmom kongresu Saveza komunista Bosne i Hercegovine. Ujutro rano u Sekulinim rukama lopata, poslije podne je na foto-kursu, u omladinskoj političkoj školi, na kursu za vozača »B« kategorije, a naveče kasno zasjedne i čita Teze za pripremu dokumenata Kongresa.

R. ŽIVKOVIĆ

СПОРТСКИ ЖИВОТ У ЖЕПЧУ

Команданти изгубили

ЖЕПЧЕ, АПРИЛА — Број спортских сусрета протеклих дана није »падао« у односу на предходне викенде. Играло се на свим теренима и столовима — наравно — стонотениским и шаховским.

У међубригадном такмичењу у стоном тенису прво мјесто у конкуренцији мушкараца и жена заузела је ОРБ »Вељко Влаховић« из Зенице. Такмичење у малом фудбалу завршено је побједом ОРБ »Хасан Захирови-Лаца« из Мостара. Било је још много занимљивих спортских сусрета. Ипак, са највећим нестрпљењем протеклог викенда очекивана је утакмица екипе команданата бригада и екипе радне заједнице насеља — »штабоваца«.

Као убједљиви фаворит, истицана је екипа команданата.

Фаворити су доживјели потпун фијаско, иако су се у току сусрета на терену измијенили сви играчи (команданти) — укупно њих десет. Екипа »штабоваца« однијела је побједу од 8 голова разлике. Коначан резултат сусрета био је 10:2 у корист »штабоваца«.

Мада утакмица није била драматична (бар што се резултата тиче, јер су побједници од самог почетка били надмоћнији) није изгубила ништа од своје занимљивости. Бригадисти су, наравно, навијали за команданте. По завршетку утакмице, како то обично бива, »падали« су разни коментари. Један бригадир је увјерљиво тврдио да би команданти сигурно играли боље да су претходних дана кондицију стицали на траси умјесто на столици. А. Н.

Квиз

ЖЕПЧЕ — У насељу Жепча одржан је квиз знања под називом »Титовим стазама револуције«. Учесници кви за одговарали су на питања о животу и дјелу друга Тита, те о покрету неслетаности. Најбоље знање показали су бригадери ОРБ »Вељко Влаховић« из Зенице.

У квизу су учествовали по два представника из сваке бригаде.

Курсеви

ЖЕПЧЕ — Више од 180 бригадиста похађа курсеве за кошаркаше, одбојкаше, ногометне и судије за рукомет. Полазници курса, како је предвиђено, апсолвираће градиво у току 10 часова. Настава на курсевима изводи се под руководством стручних инструктора из Добоја, Зенице, Жепча, Маглаја и других мјеста. А. Н.



Pioniri iz Nemile stigli su u posjetu pionirima brigadirima

(Snimio: N. TOŠIĆ)

ЗАБИЉЕЖЕНО У НЕМИЛОЈ

И тоа е акција

Еден, два, лева рака, десна нога, три, пет, Асан, вежбај, четири, шест, Попај не спиј, седум, каде се девојките, осум, склекови, брзо сите во соби.

»Пожури друже, брже још брже«. Каде ми се патиките, другари кој ми ја земал бригадирката, бригада во строј, мирно! Во ред за појадок. Ке го изнатедам дежурниот на населбата и спикерката од радио станицата. Зарем морамо секогаш да бидемо последни кога сме гладни.

»У једним плавим очима«. Само за нашата бригада. Не испраќаат. Десет минути трчање на воз за на траса, а потоа секој на своето место до девет ипол. За ужина или риби или

паштета. Но денес е нешто подобро.

Се враќаме. Убав мирис од кујната.

Строго попладневен одмор.

»Бригадирите кои ги посетуваат курсевите ги молиме да дојдат...«

И се така до објавувањето на резултатите, а потоа се знае — вечера.

И тоа е акција.

Сите бригадери

Тоа е младост бригадирска. Сите бригадери заедно, за спомен и сеќавање на една бригадирска пролет полна со плускавици, познанства, другарство, натфрлени норми, голема љубов.

Тоа е младост бригадирска која живее секоја пролет, лето, есен, ете...

... Тоа е младост што ја гради пругата. Пругата од голема љубов кон татковината. Пругата на братството и единството.

Сиден ВЕСНИК МРБ »26. јули« Скопје

ПРУГЕ НАШЕ
МЛАДОСТИ (3)

Напријед, према Сарајеву!

Обилази Тито насеља младих. На његовом лицу се примјећује да је импресиониран оним што је до тада видио.

У Шионицама, гдје се кратко задржао у разговору са бригадирима VII бањалучке бригаде, омладинка Јованка Балабан, збуњена и радосна истовремено, успијева само рећи да је то њен најсретнији дан у животу.

А тако гисле и хиљаде других који тог септембарског дана 1946. године нису штеђели своја грла и своје дланове.

Дуж трасе, са насипа, са мостова, тунела, усијека одзвањало је:

Тито, Тито, Тито...

Признање и захвалност

Одушевљење младих достигло је кулминацију на Мајевици.

Тамо је био најтежи објекат. Требало је избушити брдо које се попречицило на путу нове пруге. Требало је изградити тунел, а тако нешто до тада није се радило. Располагало се најминималнијим техничким средствима. Па ипак, тунел је завршен десет дана прије предвиђеног рока, а одавде је отишао телеграм другу Титу, којег су обавијестили да је и тај најтежи и највећи објекат на прузи савладан. И зато је било разумљиво весеље младих градитеља што су ту радост због успјешно обављеног посла могли да подијеле са најдражим човјеком.

А шта да се тек каже за постројене бригаде у Рапатници којима је Тито говорио:

»Морам да вам кажем да ја нисам дошао овамо да вам својим ријечима улијевам можда нове снаге, ново одушевљење за рад, да вас подстрекавам на рад. То вама није потребно. Ви сте показали својим досадашњим радом да имате и ге како много одушевљења за рад. Ви сте показали у свом раду неизмјерну упорност, самопожртвовање, спремност за улагање максималних напора

Кад је у септембру 1946. године посјетио градитеље пруге Брчко — Бановићи, Тито је омладини рекао да ће бити још акција, да ће се већ идуће године наћи на новим задацима, а млади су то са великим задовољством прихватили

за извршење задатака које је на себе узела омладина као и за извршење још многих других задатака који ће бити стављени пред вас...»

Нови задатак

Пошто је истакао да је дошао овамо да би им одао признање и захвалност за њихов пожртвовани рад, Тито је затим говорио и о будућим задацима који очекују омладину:

— Какве су наше перспективе? — поставио је он то питање младим градитељима, а онда је одмах дао и одговор:

»Оне су добре, јер их ми сами стварамо. Ми смо на примјер, сада почели градити овај велики објекат. Ви, омладина, почели сте га градити и ви ћете га ускоро и завршити, због тога што је он потребан за још бржи развитак наше привреде, не само за Босну него и за све наше народе.



На радилишту 1946. године, негдје на Мајевици

Али послје овог објекта ми нећемо скрстити руке, ми ћемо градити све нове и нове објекте. Ова пруга која се зове Брчко-Бановићи неће се звати само Брчко-Бановићи, већ Брчко-Бановићи-Сарајево. Ми морамо изградити пругу и даље до Сарајева, широкотрачну жељезничку пругу, јер је то животни интерес наших народа...»

Био је то нови задатак који је Тито постављао пред ту пожртвовану и надасве родољубиву омладину. Био је то задатак који су они свесрдно прихватили, тим више што су били богатији за једно велико искуство.

И хиљаде оних који су градили прву омладинску пругу одазвали су се Титовом позиву и већ сљедеће године сврстани у бригаде нашли се на изградњи нове омладинске пруге од Шамца према Сарајеву.

(наставља се)

Миленко ПАЈИЋ

USKORO NOVI ZIDARI I TESARI

Послије трасе, кућу да градим

У ЗАВОДУ ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ У ДОБОЈУ ЧЕТРЕДЕТАК БРИГАДИРА ПОЊАДА КУРСЕВЕ

ДОБОЈ — АПРИЛА — Када се врате са тра се, руцају и мало се одmore, четрдезетак бригадира одлази на курсеве за зидаре и тесаре у Заводу за запошљавање у Добоју. Рукководиоци су мајстори-инструктори Zijad Starčević за зидаре и Gligor Marković за тесаре.

Polaznici kursa su naj većim dijelom brigadiri koji nemaju nikakve kvalifikacije i kojima će diplome polukvalifikovanih tesara i zidara kasnije poslužiti za zaposlenja u svojim komunama. Zato se i pri likom odabiranja među brigadirima vodilo računa o tome ko će po- hadati ove kurseve.

Ibro Mujanović, 19-godišnji mladić iz ORB »Mladost« iz Zavidovića kaže:

— Živim od poljopri vrede, a želio sam da nađem posao, pa će mi ovo pomoći da lakše dođem do njega, naravno

ako sa uspjehom završim ovaj kurs.

Inače, Ibrov otac ove godine zida kuću u selu Rujnica kod Zavidovića pa će mu Ibrina pomoć biti od velike koristi.

Dvije godine mladi Vjekoslav Popović iz ORB »Bratstvo i jedinstvo« iz Zenice, takođe polaznik kursa za zidare. Ranije je mislio da zapuca u bijeli svijet tr buhom za kruhom. Poslije akcije, otići će, kaže, u Novo Mesto i tamo zatražiti posao zidara u »Pionirus«.

Radojica Petrović iz jednog sela kod Vladičinog Hana takođe je bez zaposlenja i kvalifikacije. On je iz ORB »Prva proleterska« i kada se vrati kući, zatražiće posao u svom rodnom kraju.

— Mnogi ljudi tamo grade kuće, a i ako ne nađem posao, moći ću nekako da zaradim gradeći drugima kuće, ka-

že ovaj 20-godišnji mladić.

Đuro Malek je već radio četiri godine kao fizički radnik u Osijeku. Radio je kaže i kao zidar, ali bez čageta. Zato se i on odlučio da završi kurs i da sa diplomom dođe u svoju radnu organizaciju.

Među onim koji će za koji dan dobiti diplome polukvalifikovanih tesara je i Tomislav Batinčić iz Vilihog Polja kod Gornjeg Vakufa, a sada je u brigadi »Bratstvo i jedinstvo« iz Zenice. Ovaj mladi radnik ambalaže član je Radničkog savjeta svog kolektiva i član Saveza komunističke od prošle godine.

— Kad u radnoj organizaciji čuju da ću završiti kurs za tesara,

svi će biti obradovani, vjerujem da će se i lični dohodak malo povećati, kaže Tomislav.

A Ibro Čajlakovski iz Bijeljine osam godina radi kao radnik u Gra-

devinskom preduzeću »Rad«. Oženjen je. Radio je kao tesar u raznim grupama. Ima i internu kvalifikaciju. Zna tesarske radove, ali opet nije sve naučio, jer

veli da ima dosta novih stvari koje je za nekoliko časova naučio od majstora Gligora. Čuli smo da je primjeran radnik, član Izvršnog odbora Sindikata, a u Savezu komunista primljen je još dok je bio na odsluženju vojnog roka.

— Ako završim ovaj kurs, biću sretan, onda neće biti: hajd' sad možeš raditi ovo, sad ono, sad u ovoj grupi, sad u onoj, znaće se da sam ja tesar i šta treba da radim — kaže Ibrahim. R. Z.

PORTRET PJESNIKA

Olovka u ruci i - povuci

Amra Uzunić. Brigadirka i pjesnikinja. Učenica trećeg razreda gimnazije »Filip Višnjić« u Bijeljini. Druga joj savezna omladinska radna akcija. Za nekoliko dana imaće i punih sedamnaest godina, a tri mjeseca je član Saveza komunista. Primili su je na prijedlog razredne zajednice. Učenik — vrlo dobar. Predsjednik je omladinske organizacije u svojoj školi.

Pjesme piše, i čita ih. Ne objavljuje, jer za to — veli — ima vremena.

Otac Huso bio je četrdeset sedme na izgradnji pruge od Šamca do Sarajeva — osam mjeseci. Amra nastavlja davno započeto.

— Akcija budi osjećanja, budi pjesme u meni. Napisala sam »Željela sam srećem akcije« za pola sata. Olovka u ruci i — povuci. Ide pjesma — iz srca mladosti.

Amra, ti si takva!

Na trasi — priča nam njezin komandant Dragan Simić — ona je neumorna.